



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ & ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ
ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜ. ΕΠΕΝΔ. & ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΥ
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ
ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ
ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΙΚΗ ΑΡΧΗ του ΚΠΣ

Αθήνα, 21/04/2004

Αρ. Πρωτ. 18102 /ΟΠΣ 499

Ε Ι Δ Ι Κ Η Υ Π Η Ρ Ε Σ Ι Α Ο . Π . Σ .

Πληροφ. : Ιωάννης Τσοπάνης
Τηλ. : 210 – 33.19.203
e-mail : jtsopanis@mnec.gr

Προς :
Υπόψη :
Κοιν. :

Θέμα : Έγκαιρη ενημέρωση του Πυρήνα του Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος (ΟΠΣ)
Σχετ. : Έγγραφό σας με αρ. πρωτ. 2701 / 01 – 04 - 2004

Λαμβάνοντας υπόψη το ανωτέρω σχετικό, θα θέλαμε να σας διευκρινίσουμε και να σας υπενθυμίσουμε ότι τα κωδικοποιημένα στοιχεία (δείκτες, διακριτά τμήματα κ.λπ.) δεν καταχωρούνται στα δελτία προόδου (δηλ. στα μηνιαία και τριμηνιαία δελτία), αλλά στα τεχνικά δελτία έργων/υποέργων. Αυτό σημαίνει ότι πρέπει να αιτείσθε τα κωδικοποιημένα στοιχεία που εξυπηρετούν τις ανάγκες των έργων σας εγκαίρως, δηλ. στη φάση προγραμματισμού και όχι στη φάση παρακολούθησης και απολογισμού των έργων (δόκιμη και συνήθης πρακτική άλλων προγραμμάτων με ανάλογης φύσεως έργα).

Σε ό,τι αφορά τη διαδικασία αίτησης-αξιολόγησης-έγκρισης-καταχώρισης των κωδικοποιημένων στοιχείων σε σχέση με τα αιτήματά σας, θα θέλαμε να σας επισημάνουμε κάποια από τα προβλήματα που αντιμετωπίζουμε :

- Αρκετές φορές τα αιτούμενα διακριτά τμήματα (ΔΤ) δεν συνάδουν με τη φιλοσοφία δόμησης των ΔΤ που κατά καιρούς σας έχουμε εξηγήσει. Δηλαδή στα αιτούμενα ΔΤ δεν προσδιορίζετε επαρκώς αν αυτά αποτελούν διακριτά 1^{ου} ή 2^{ου} επιπέδου, αν είναι 2^{ου} επιπέδου τότε κάτω από ποιο 1^ο επίπεδο μπορούν να ενταχθούν, κ.λπ.
- Κάποιες φορές μερικά από τα αιτούμενα κωδικοποιημένα στοιχεία (ΔΤ, δείκτες) είτε εκφράζονται ήδη από κάποια άλλα που υπάρχουν στον πυρήνα είτε είναι ήδη καταχωρημένα στο σύστημα.
- Μερικές φορές ζητούνται ΔΤ ακριβώς ίδια με αυτά που υπάρχουν στον πυρήνα αλλά με άλλες μονάδες μέτρησης, πράγμα που συνήθως αποφεύγεται όπως σας έχουμε εξηγήσει. Θα θέλαμε να σας διευκρινίσουμε ότι για λόγους ομοιογένειας-συγκρισιμότητας των στοιχείων και για την εξαγωγή ασφαλών συμπερασμάτων (ο πυρήνας είναι κοινός για όλα τα ΕΠ) όταν γίνεται χρήση ενός διακριτού, αυτό θα πρέπει να εμφανίζεται πάντα με την ίδια μονάδα μέτρησης.

Παρόλα αυτά ερχόμαστε σε άμεση τηλεφωνική επικοινωνία με το γραφείο ΟΠΣ της μονάδας Δ και ζητούμε περαιτέρω διευκρινήσεις και εξηγήσεις έτσι ώστε να συντομεύσουμε κατά το δυνατό το χρόνο εισαγωγής



τους στο πυρήνα του συστήματος. Το γραφείο ΟΠΣ μη μπορώντας να μας δώσει τις ανάλογες πληροφορίες και εξηγήσεις μας παραπέμπει στο αντίστοιχο στέλεχος από τη μονάδα Β που τα ζήτησε.

Στη συνέχεια επικοινωνώντας με αυτό το στέλεχος προσπαθούμε να βρούμε την καλύτερη και αποτελεσματικότερη λύση από κοινού για όλα τα παραπάνω προβλήματα. Στην προσπάθεια αυτή διαπιστώνουμε ότι το στέλεχος παρόλο που ζητάει κάποια ΔΤ δεν γνωρίζει τίποτα για τη φιλοσοφία δόμησης των ΔΤ, και για τον τρόπο χρησιμοποίησής τους, τόσο στο στάδιο προγραμματισμού όσο και στο στάδιο παρακολούθησής τους. Μάλιστα δεν γνωρίζει και σε ποιο σημείο της ιστοσελίδας μας υπάρχουν οι αντίστοιχες οδηγίες/συστάσεις δόμησης και χρήσης των ΔΤ.

Πιστεύουμε ότι το γραφείο ΟΠΣ της μονάδας Δ, το οποίο είναι υπεύθυνο για τη διάχυση και την πληροφόρηση σε όλα τα μέλη της υπηρεσίας σε ό,τι αφορά θέματα ΟΠΣ, θα μπορούσε να βοηθήσει πιο αποτελεσματικά στα εν λόγω αιτήματα των στελεχών της μονάδας Β υιοθετώντας τις εξής ενέργειες :

- Να γνωστοποιήσει σε όλους τους εμπλεκόμενους τις οδηγίες, τις συστάσεις και σε ποιο σημείο της ιστοσελίδας του ΕΡΓΟΡΑΜΑΤΟΣ υπάρχουν αυτές.
- Πριν κάνει το αίτημα προς την υπηρεσία μας να συνεργάζεται ουσιαστικά και αποτελεσματικά με τα στελέχη που ζητούν τα ΔΤ (και όχι απλά να μεταφέρει το αίτημά τους), έτσι ώστε να ελαχιστοποιούνται όλα τα προαναφερόμενα προβλήματα και να μειώνεται κατά πολύ ο χρόνος εισαγωγής τους στον πυρήνα.

Πάντως σε κάθε περίπτωση σας διευκρινίζουμε ότι η υποχρέωσή σας για εισαγωγή στο σύστημα δελτίων προόδου δεν εξαρτάται καθόλου από κωδικοποιημένα στοιχεία γιατί αυτά εισάγονται στη φάση προγραμματισμού (ΣΤΔΕ/Υ) και όχι στην φάση της παρακολούθησης (ΜΔΔΔ, ΤΔΠΕ/Υ).

Τέλος, σας γνωρίζουμε ότι θα συνεχίσουμε να συνδράμουμε την προσπάθειά σας με τον καλύτερο και πιο αποτελεσματικό τρόπο.

Ο Προϊστάμενος

Α. Γκούμας

